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Постановка проблеми. На сучасному етапі розвитку в умовах 
загострення і зростання масштабів глобальних енергетичних проблем 
для багатьох країн виникають ризики внутрішньої нестабільності, по-
силюються загрози енергетичній безпеці. Динаміка розвитку енерге-
тичних компаній залежить від соціально-економічних і науково-техно-
логічних процесів, трансформації моделей функціонування енергетич-
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ної сфери, використання енергетики як інструменту досягнення полі-
тичних цілей. У зв’язку з цим механізми стратегічного управління енер-
гетичних компаній потребують більш детального дослідження і розгляду.  

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Дослідження тео-
ретичних аспектів проблем стратегічного управління розвитку компа-
ній знайшли відображення у наукових працях багатьох закордонних та 
вітчизняних учених, зокрема Томпсона А., Стрикленда А. Дж. Аване-
сової Н.Е., Білопольського М., Забродської Д., Мізюк Б., Скібіцького О., 
Мамонтової Н., які узагальнили наукове бачення сутності стратегіч-
ного управління компанією попередників та поглибили теорію стра-
тегічного управління розвитком компанії. 

Мета дослідження: визначення сутності стратегічного управ-
ління розвитку енергетичної компанії та розкритті його особливостей. 

Виклад основного матеріалу: процес прийняття рішення скла-
дається з ідентифікації проблем (можливостей) та вибору оптималь-
ного рішення щодо їх подолання (використання). 

Механізми стратегічного управління розвитком енергетичних 
компаній, на відміну від механізмів тактичного й оперативного управ-
ління, включають не тільки взаємодіючі елементи у вигляді методів, 
способів і функцій управління, а й стратегії, процедури їх коригування 
в процесі змін в організації, визначені та поставлені цілі, які відпо-
відають сучасним викликам й дозволяють отримати конкурентні пере-
ваги. Стратегічний розвиток енергетичних компаній можливий лише у 
поєднанні з поточним і перспективним управлінням функціонування 
енергетичної сфери. 

В умовах посилення конкуренції для розробки механізмів стра-
тегічного управління розвитку енергетичних компаній важливим є 
виділення стратегічних сегментів для цих компаній, критеріями чого є 
технологія, споживачі, конкуренти. У такому разі механізми стратегіч-
ного управління розвитком енергетичних компаній включають в себе: 
інфраструктурне забезпечення, інформаційне забезпечення та безпеки, 
організаційне забезпечення, стратегічне планування розвитку, мотива-
цію енергозбереження тощо. 

Україна визначила цілі та завдання реформування енергетич-
ної сфери в Енергетичній стратегії України (ЕСУ) на період до 2035 р., 
яка спрямована на задоволення потреб економіки та суспільства і за-
безпечення енергетичної безпеки та ефективності, ринкового розвитку 
та незалежності, інвестиційної привабливості та дбайливого ставлення 
до довкілля. Вона також має на меті сприяння інтеграції з ЄС та його 
електричними і газовими комплексами. 

Стрімка зміна інституційної структури енергетичних ринків із 
переважанням ліберальної концепції, посилення політики диверсифі-
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кації постачання енергоносіїв, розвиток транспортної інфраструктури 
призвели до зміни механізму ціноутворення на ринках енергетичних 
ресурсів, зокрема природного газу та електроенергії. Завдяки правиль-
ному вибору системи ціноутворення на тому чи іншому енергетичному 
ринку створюються стимули для підвищення рівня конкуренції, а від-
так ефективності роботи енергетичних систем, ухвалення інвестицій-
них рішень, удосконалення законодавчої бази для вжиття цільових 
заходів із метою вирішення проблем довкілля, якості та надійності по-
стачання енергоресурсу. 

Прозорі та ринкові механізми ціноутворення на ринку енерго-
ресурсів є вимогою партнерів з Європейського союзу та міжнародних 
організацій. Меморандум про взаєморозуміння щодо співробітництва в 
сфері енергетики між Україною та ЄС, Угода про членство України в 
Енергетичному Співтоваристві, Санкційний закон США, Меморандум 
про співробітництво між Україною та МВФ передбачають проведення 
реформ в енергетичному секторі та перехід на ринкове ціноутворення 
на енергоресурси. 

Щоб забезпечити інвестування в операційну діяльність і ефек-
тивність послуг енергетичних компаній, Україна розглядала можли-
вість впровадження тарифу на основі регуляторної бази активів, або 
RAB-тарифу. 

Незважаючи на часткову лібералізацію цін у різних підсек-
торах енергетики, в т.ч. газовому та електроенергетичному, субсидії 
тримали тарифи на рівні нижче ринкових, що негативно впливало на 
ефективність роботи ринку та споживання. Враховуючи той факт, що 
державні підприємства залишаються ключовими гравцями в енерге-
тичній сфері, до яких відносять «Нафтогаз» (займається видобуванням, 
транспортуванням та очищенням нафти та природного газу) та її до-
чірні компанії, «Енергоатом» (керує атомними електростанціями) та 
«Укренерго» (оператор системи передачі електроенергії), проблеми, 
пов’язані за ефективністю роботи та прибутковістю цих компаній, 
відобразилися на різних видах діяльності, в тому числі виробництві, 
передачі, постачанні та розподілі енергії, енергозбереженні тощо. 

Висновки. Стратегічне управління розвитком енергетичної 
компанії виступає інструментом управління задля гнучкого реагування 
й проведення своєчасних змін в компанії. 
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Транспортні проблеми України добре відомі та все ще дос-
татньо актуальні – зростання рівня автомобілізації та, як наслідок, 
стабільно зростаюча інтенсивність дорожнього руху, вичерпання про-
пускної здатності магістралей вулично-дорожньої мережі (ВДМ) та 
автомобільні затори в години пік на ключових її вузлах і т.д. Тривалий 
час проблеми такого характеру вирішувались екстенсивним шляхом – 
розширенням існуючої транспортної інфраструктури, проте у сучасних 
реаліях це стає все менш раціональним варіантом і виникає гостра 
необхідність використання інакших підходів, націлених перш за все на 
підвищення ефективності управління транспортними потоками (ТП) та 
застосування до них нових алгоритмів автоматизації. Зокрема, загост-


